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К оли на весіллі в Кані Галілейській у 
господарів закінчилося вино, то їм, 
очевидно, було вельми неприємно. 
Неодмінно відбувалися перешіпту-

вання. Можливо, хтось пошіпки говорив: «Як таке могло 
статися!»? Але – не Марія. Вона розуміла, що для госпо-
дарів ця ситуація була вельми неприємною і що їм треба 
допомогти; вона також знала, хто саме може допомогти: 
її Син, Ісус Христос. Тому звернулася до Нього по допо-
могу, а слугам веліла зробити те, що Він скаже. Ісус до-
поміг господарям і потурбувався про те, аби вина було 
достатньо – згідно з Євангелієм від Івана, це був «чудес 
початок, який учинив Ісус» (див. Від Івана 2, 1-11).

Утручання Марії обмежилося проханням і настано-
вою. Те ж саме стосується і нашого вкладу в спасіння 
тих, хто ще далекий від Бога. Вони не спізнали втіхи, 
миру й радості, які дарує Христос. Не наша справа су-
дити ближнього за те, що з ним трапилося; а наша спра-
ва – бути чуйними до його потреб, заступатися за нього 
й казати: «Ісус Христос допоможе тобі. Але що лиш ска-
же тобі, – роби!» Усе решта залежить від діянь Бога та 
від вільного вибору людини.

Імпульс із богослужіння Першоапостола

«Що лиш скаже вам, – 
робіть»
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Н еподалік від центральної церкви райо-
ну Лімете, на найбільшій транспорт-
ній розв'язці Кіншаси, знаходиться 
статуя чоловіка, який простягає за-

тиснуту в кулак руку в небо. Це національний герой 
Конґо Патріс Лумумба, лідер мирного руху за незалеж-
ність і перший вільно обраний прем'єр-міністр Конґо. 
Однак його правління тривало недовго: уже у вересні 
1960 року, через три місяці після інавгурації, пучисти 
усунули його з посади, а в січні 1961 року вбили. За 
подіями перших років після здобуття незалежності від 
Бельгії, які увійшли в історію як «конголезькі завору-
шення», прийшли десятиліття диктатури. Перші вільні 
парламентські й президентські вибори відбулися лише 
в 2006 році. 

Утім, за даними Міністерства закордонних справ 
Німеччини, ситуація з правами людини досі залишаєть-
ся напруженою. Особливо на сході країни, де впродовж 
багатьох років триває громадянська війна між урядом і 
різними повстанськими угрупованнями за цінні природ-
ні ресурси країни; і, незважаючи на різноманітні мирні 
договори, постійно виникають конфлікти з сусідніми 
країнами. Останній раз, у 2022 році, знову загострив-
ся конфлікт з Руандою. Уряди обох країн звинувачують 
один одного у підтримці повстанських угруповань з боку 
інших країн. 

4

Демократична 
Республіка Конґо
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БОГОСЛУЖІННЯ У КІНШАСІ /ДР Конго

ДАТА: 16 липня 2023 року
ЦИТАТА З БІБЛІЇ: Одкровення 3, 21
ВСТУПНА ПІСНЯ: «Усі вперед без страху» 
(№ 130 у російськомовному пісеннику)
СУПРОВІД: Окружний Апостол Майкл 
Д. Деппнер, помічники Окружного Апостола 
Патрік Мкваназі та Гельґе Мутшлер, а також 
усі Апостоли Реґіональної церкви ДР Конґо-
Захід.
СВЯЩЕННОДІЙСТВА: проводи на заслужений 
відпочинок Апостолів Франсуа Канконди 
Кумби, Матуфуена Ноеля Кітоко та Пласіде 
Мваса Маніанг; зведення пастиря Анрі Сесе 
Нґоя, а також священників Гіреса Мата 
Манзала й Роджера Ндонґа в сан Апостола; 
призначення Апостола Кпама Джанні Банґаве 
на посаду провідного Апостола для провінції 
Кіншаса.

СЛОВО І ВІРА | У ЦЕНТРІ УВАГИ

5НС, 12/2023
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С ердечно улюблені брати й сестри у Господі, 
дякую Богові, що смію пережити це бого-
служіння разом з вами. Богослужіння є 
особливою нагодою знести хвалу нашому 

Богові й дякувати Йому за величні справи для нас, а та-
кож за блага, якими Він наділяє нас. Воно також укріпляє 
нашу надію на Господнє повернення і готує нас до Другого 
Пришестя Ісуса Христа. Незалежно від обставин, які нам 
доводиться переживати в житті, повернення Господа є на-
шою найважливішою ціллю. Адже наша мета – служити 
й правити з Христом у вічності. Ніколи не втрачаймо цієї 
мети з поля нашого зору.

Нашою сьогоднішньою біблійною цитатою є слова з 
Одкровення, якими Ісус звертався до Своєї Церкви. Він 
ними, зокрема, каже віруючим, що якщо вони бажають 
правити разом з Ним у Його Царстві, то мають, як і Він, 
здобути перемогу. Що саме треба нам перемогти? Треба 
перемогти зло! Треба боротися з гріхом і долати зло.

А що таке зло? Зло – це не люди. Ми не повинні 
боротися проти злих людей. Ісус цього від Своїх учнів не 
вимагав. Апостол Павло зазначав, що істинні учні Господа 
Ісуса мають боротися не проти людей, а проти злих духів 

Долати  зло

(пор. Ефесян 6, 12). Отже, наша боротьба має носити 
духовний характер.

Зло – це дух, це – сила, яка хоче відлучити людей від 
Бога. Це дух, який перешкоджає їм вірити в Ісуса Христа й 
слідувати за Ним. Ось що таке зло. І для того, аби досягти 
свого й віддалити людей від Бога, зло послуговується 
цілою низкою засобів.

Одним з цих засобів є обман. Згадайте історію про змія 
та Адама і Єву: він обманув їх. Він розповідав їм про Бога 
те, що не відповідало істині. 

Аби віддалити людину від Бога, диявол викликав у неї 
почуття пожадливості. Він знає природу людини, тому 
підступно каже їй: «Якщо ти палко жадаєш чогось, то 
йди за мною, і я дам тобі це». Згадайте про спокуси Ісуса 
в пустелі. Диявол спокушав Його багатьма пропозиціями. 
Він показав йому багатства світу й сказав: «Оце все дам 
тобі, як упадеш ниць і мені поклонишся» (Від Матвія 4, 9).
Отже, зло, аби звести людину, послуговується 
пожадливістю.

А іноді зло вдається до насильства. Його воно 
застосовувало до Ісуса, гадаючи, що налякає Його; а ще 
зло сподівалося, що Ісус зламається і покине Свого Отця. 

«Переможному дам сісти зі Мною при престолі Моїм, 
як і Я переміг і сів з Отцем Моїм на престолі Його».

Цитата із Біблії: Одкровення 3, 21
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Та Ісус переміг зло. Незважаючи на обман, незважаючи 
на спокусу пожадливістю, незважаючи на застосування 
насильства, Ісус зберіг вірність Своєму Отцеві й виконав 
Його волю до кінця. Ось чому Ісус каже: «Треба перемагати, 
як і Я переміг».

Г отуючись до богослужіння, я дещо загли-
бився в обставини життя в Ізраїлі в епоху 
Ісуса Христа. Зло ще тоді пустило в хід увесь 

арсенал своїх засобів. Як тільки люди потрапляють під 
вплив зла й грішать, то в суспільстві спалахують заво-
рушення. Виникає несправедливість і нерівність. Коїть-
ся насильство. Роздмухується ненависть і розбрат. Коли 
люди потрапляють у пастку обману й пожадливості, коли 
вдаються до сили, то коїться безлад, який призводить до 
несправедливості й нерівності, до насильства, розбрату й 
ненависті. 

Ісус жив в Ізраїлі у той час, коли все це чітко проявлялося. 
Ізраїль перебував під владою римських загарбників, які 
відрізнялися надзвичайною жорстокістю і насильством. 
Римляни без вагань вбивали й катували тих, хто виступав 
проти них. Вони запровадили – у захристії я знову в Біблії 
читав про це – абсолютно корумповану систему збору 
данини. Вони доручали збирати податки людям, яких 
називали митарями. І що вони робили? Вони шантажували 
населення, а частину грошей привласнювали, а, отже, 
збагачувалися. А бідні ставали все біднішими й біднішими. 
Суспільство в Ізраїлі було дуже неоднорідним. Одні були 
дуже багаті, а інші – дуже бідні. Іудейське суспільство було 
поділене на євреїв і самарян, на фарисеїв і садукеїв та на 
інші групи людей. Люди були вкрай розпорошені.

За Свого земного життя Ісусові також довело-
ся зіткнутися зі злом. Аби зупинити Ісуса, 
люди говорили Йому неправду. Вони плати-

ли фальшивим свідкам, аби ті свідчили проти Нього. Його 
віддали під суд і засудили до смерті, хоча Він був абсолют-
но невинним. Я кажу це для того, аби ми могли уявити 
собі, в яких умовах жив тоді Ісус, і краще зрозуміти, що 

Йому довелося перемогти. У нього було чимало ворогів. 
Фарисеї виступали проти нього. Адже вони володіли знан-
нями й владою тлумачити Святе Писання – і це надавало 
їм певного суспільного статусу. Їх шанували. Вони були 
поважними людьми. Вони були фарисеями! Учення Ісуса 
ставило під загрозу їхнє соціальне становище, тому вони 
не визнавали Його. Фарисеї дуже добре знали: якщо люди 
підуть за Ісусом, то вони втратять авторитет і привілеї. 

Торговці храму також злилися на Нього за те, що Він 
прогнав їх з храму. Вони заробляли гроші на вірі юдеїв, а 
Ісус зруйнував їхній бізнес. Можете собі уявити, що вони 
не були в захваті від цього. Ісус налаштував проти себе 
також лицемірів. Бо мовив їм: «Так, ви виконуєте незначні 
заповіді, а нехтуєте основною заповіддю – заповіддю 
любові». Вони так пишалися, що дотримувалися навіть 
незначних приписів щодо, приміром, сплати десятини. Ісус 
же мовив до них: «Ні, у вас нечисте серце». І, врешті-решт, 

багато хто з них розчарувався в Ісусі й відвернувся 
від Нього, бо Він не визволив їх від іга римлян. Вони 
очікували, що Ісус покращить їхнє земне життя, і 
були розчаровані, коли Він розповідав їм про вічне 
життя. Вражає те, яку кількість ворогів мав Ісус. 
Однак Він вів боротьбу не з людьми. Він знав про 
небезпеку духа знизу; духа, який хотів використати 
цю ситуацію і вдавався до зла, аби відлучити Його 
від Отця. Ісус знав, що Його вороги – це не люди, а 
дух знизу. Це той самий дух, який спокушав Його в 
пустелі. Ісус також знав, що цей лукавий дух здатен 

проникнути навіть у самісіньке серце. Згадаймо про 
Гетсиманію, коли Ісус боровся, чи виконати волю Отця, а 
чи просити пощади. Але Він переміг цей дух і, зрештою, 
сказав: «Навіть якщо Мені доведеться страждати, то нехай 
буде воля Отця, а не Моя» (пор. Від Матвія 26, 39).

А тепер розглянемо, як саме Ісус перемагав зло.
 

Він мовчав. Про це неодноразово зга-
дується у повідомленнях про суд над 
Ним. Коли Його допитували, Він мов-

чав усупереч брехні, образам і провокаціям, які були спря-
мовані проти Нього (пор. Від Матвія 26,60-63; 27,11-14).
 Навіть погрози не лякали Ісуса, бо Він знав, що Небесний 
Отець сильніший за Його ворогів (пор. Від Івана 19, 10-11).
Саме такою була реакція Ісуса щодо людей, які чинили 
Йому зло. Він мовчав і довіряв Богові. Він перш за все бо-
ровся з духом зла, покладаючись на слово Свого Отця. Він 
вірив тому, що казав Його Отець. 

Ісус був постійним у Своїй любові до Бога. Навіть у 
стражданнях Він любив Бога і не хотів розлучатися з 
Ним. На хресті Він також проявив незмінну любов до 
ближнього. Страждаючи, Він продовжував турбуватися 
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Ісус переміг зло. 
 Незважаючи на обман, незважаючи 
  на спокусу пожадливістю, незважаючи 
   на насильство, яке застосували до Нього, 
    Він залишився вірним Своєму Отцеві 
       й виконав Його волю до кінця.
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про Марію й Апостола Івана. Він піклувався про спасіння 
розп'ятого поруч з Ним грішника. Він молився за Своїх 
кривдників, які знущалися з Нього, а потім убили. Чи 
можете ви собі це уявити? «Отче, відпусти їм, не знають 
бо, що роблять!» (Від Луки 23, 34). Він служив усім людям 
і приніс Себе в жертву, бо знав, що тільки так вони 
спасуться. «Переможцеві дам сісти зі Мною на престолі 
Моєму, як і Я переміг і сів з Отцем Моїм на престолі Його» 
(Одкр 3, 21).

Д орогі брати і сестри, ми не можемо порівню-
вати себе з Ісусом Христом. Ми немічні люд-
ські істоти. Але коли я дивлюся на новоапо-

стольський світ, то бачу, що чимало братів і сестер також 
потерпають від панування зла. У нас є брати і сестри, які 
живуть в країнах, де точиться війна, іноді десятиліттями; і 
світ, на жаль, мало цікавиться ними. У нас є багато братів 
і сестер, які живуть у несправедливих суспільствах, які є 
бідними і в яких взагалі нічого немає. Вони не мають до-
ступу до освіти, не мають доступу до системи охорони 
здоров'я. І коли ти бачиш цю соціальну нерівність, цю 
несправедливість, то це боляче ранить твоє серце. Я міг 
би навести ще багато інших прикладів страждань наших 
братів і сестер. Вони є наслідками діяння зла!

Я вельми шкодую, що суспільство все більше схиляється 
до насильства. Особливо в Інтернеті й соціальних 
мережах. Там відбувається чимало образ і негідних речей. 
Чим більшим є обман, тим більше людей вірять у нього. 
Відсутня повага до ближнього. І я розумію, що ви не 
раз страждаєте від цього. Усе це є наслідки насильства, 
яке шириться у соціальних мережах. Моє сьогоднішнє 
послання, дорогі брати й сестри, полягає у тому, що Ісус 
розуміє тебе. Він жив у суспільстві, яке також потерпало 
від наслідків зла. У Нього було чимало ворогів, з Ним 
жорстоко повелися, Його ображали. У твоїх стражданнях 
Ісус поруч з тобою. Він розуміє, любить і підтримує тебе. 
І сьогодні Він просить тебе: «Борися зі злом, як Я боровся. 
Не піддавайся брехні твого ворога. Цей дух хоче відлучити 
тебе від Мене, Ісуса Христа. Він хоче перешкодити тобі 
втілювати Христове Євангеліє у життя». Ось проти 
якого духа нам треба вести боротьбу. Ми бажаємо бути 
істинними учнями Ісуса Христа і за будь-яких обставин 
бути поруч з Ним. Брати і сестри, я звертаюся до всіх вас 
із закликом: будьмо істинними учнями Ісуса Христа. Коли 
нас ображають, коли поширюють неправду в Інтернеті, в 
соціальних мережах, то поступаймо так, як поступав Ісус – 
зберігаймо мовчання! Немає сенсу відповідати. Зло в таких 
ситуаціях завжди залишає за собою останнє слово. Ми не 

Він служив усім людям і приніс Себе в жертву,
бо знав, що тільки так вони спасуться.



НС, 12/2023 9

ПОМІЧНИК ОКРУЖНОГО 

АПОСТОЛА

ГЕЛЬҐЕ МУТШЛЄР

Помічник Окружного 
Апостола Гельґе Мутшлер 
(Північна і Східна Німеч-
чина) зазначив, що в по-
всякденному житті не раз 
виникає враження, що 
неможливо перебувати в 

Христовій любові. Утім, це не так: «Через дар Свято-
го Духа в наші серця влита Божа любов. Інколи ми не 
бачимо блакитного неба. Але воно все ж існує за хма-
рами. Прошу вас: перебувайте в терпінні, у любові, у 
мирі Господа нашого Ісуса Христа. Прийде день, коли 
хмари розійдуться і ми побачимо небесну блакить. Це 
буде саме той день, коли Господь наш Ісус Христос по-
вернеться. У той момент Він гляне тобі прямо в очі й 
скаже: «Дякую тобі за те, що ти перебував у Моїй лю-
бові! А тепер пора увійти в небесний дім!»

повинні потрапляти в його пастку! Зберігаймо мовчання! 
Апостол Павло в Посланні до Римлян дає пояснення, 
як саме боротися зі злом. Він зокрема зазначає: «Не 
відплачуйте злом за зло» (Римлян 12, 17). Не відповідайте 
образами на образи. Не відповідайте наклепом на наклеп. 
Не відповідайте насильством на насильство. Коли 
підійшли до Ісуса з мечем, й один з Його учнів також 
вийняв меча, то Ісус сказав йому: «Вклади твій меч назад 
до піхви! [...] Чи гадаєш, що Я не міг би попросити Отця 
Мого, і Він зараз же не дав би Мені більш як дванадцять 
легіонів ангелів?!» (Від Матвія 26, 52 – 53). Він знав, що 
не це є волею Його Отця, тому відмовився відповідати 
насильством на насильство. Не відповідайте злом на зло, 
а перемагайте зло добром. Апостол Павло продовжує: 
«…дбайте перед усіма людьми про добро» (Римлян 12, 17). 
І: «Не дозволь, щоб зло тебе перемогло, але перемагай зло 
добром» (Римлян 12, 21).

Ми, новоапостольські християни, пере-
конані в тому, що виконання Божих 
заповідей відповідає інтересам усіх 

людей. Мені не потрібно переповідати вам десять запові-
дей, ви знаєте їх так само добре, як і я. Ведіть мову один 
з одним про те, що означає виконувати десять заповідей. 
Прочитайте про це в Катехізисі.

А що сприяє добробуту всіх людей? Виконання законів. 
Ми живемо в суспільстві, в якому діють закони. І ще: це 
в інтересах усього суспільства, коли люди дотримуються 
законів країни, у якій живуть. Це сприяє загальному 
добробуту суспільства. Якщо хтось завдає нам шкоди, 
порушуючи закон, то ми звертаємося до влади, аби 
забезпечити їхнє виконання. Ми поважаємо земні закони 
й очікуємо того ж від свого ближнього. І останнє: повага 
до ближнього – саме вона сприяє загальному добробуту. 
Головна заповідь: «Люби ближнього свого, як самого себе». 
Ми поважаємо свого ближнього і його свободу. Я знаю, 
що ви неабияк хвилюєтеся, що деякі віруючі вирішили 
покинути нашу церкву. Я також дуже шкодую про це. Але, 
брати й сестри, це їхнє право. Вони мають право вільного 
вибору. Вони не бажають приходити до Новоапостольської 
церкви, а йдуть де-інде. Це їхнє право, і ми з повагою 
маємо ставитися до нього. Але пам'ятаймо: навіть якщо 
вони підуть з церкви, то це не завадить нам продовжувати 
любити їх. Вони є нашими братами й нашими сестрами. 
І в той день, коли вони вирішать повернутися назад, ми 
з радістю зустрінемо їх. Любити ближнього – не означає 
любити тільки тих, які приходять до нашої церкви. 
Проявляймо на ділі істинну любов до ближнього. І те, що 
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ПОМІЧНИК ОКРУЖНОГО 

АПОСТОЛА 

ПАТРІК МХВАНАЗІ

Помічник Окружного 
Апостола Мхваназі (Пів-
денна Африка) вів мову 
про те, що заповідь «Люби 
ближнього свого, як са-
мого себе», стосується не 
тільки певного реґіону, 

а всього світу і має глобальне значення. Він нагадав 
також слова Ісуса: «Візьміть ярмо Моє на себе й на-
вчіться від Мене, бо Я лагідний і сумирний серцем…» 
(Від Матвія 11, 29). «Отже, утілюймо вчення нашого 
Господа в життя. Відповідаймо й реагуймо на сили зла 
так, як це робив Він: відповідаймо впевнено, але ла-
гідно. Не проявляймо агресії. Адже ми маємо знання 
і віру: ті, хто реагуватимуть саме так, як нас сьогодні 
вчили, стануть переможцями і подолають зло», – за-
вершив помічник Окружного Апостола. 
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Чи справді ти бажаєш зректися старого Адама і стати схо-
жим на Мене? Якщо ти дійсно бажаєш уподібнитися до 
образу Христа, то Я допоможу тобі». 

Сьогодні вранці під час святкування Святого Причастя 
Господь звертається до кожного з нас зі словами: «Не бійся, 
я з тобою! Я знаю твою боротьбу, знаю твої страждання, 
знаю твоє серце. Не бійся!» І через Святе Причастя 
Він додає нам сил, потрібних для нашого подальшого 
розвитку, аби ми все більше ставали подібними до 
Ісуса Христа. Візьмімо це до уваги, коли будемо спільно 
святкувати Святе Причастя.

люди покидають нашу церкву, не повинно заважати нам 
любити їх. Ми бажаємо, аби Господь відкрив їм очі й вони 
колись повернулися назад. Але вони мають знати, що в той 
день, коли вони повернуться, ми зустрінемо їх з радістю, 
бо вони є нашими братами і сестрами. Це – істинно Божа 
любов до ближнього. 

Д орогі брати, дорогі сестри, перемагаймо з Хри-
стом, перемагаймо як Христос. Ми, як і Він, – 
кожен у своїй ситуації, – стикаємося зі злом. 

Зло – це не люди, це дух знизу, який хоче, аби ми не посту-
пали як істинні учні Ісуса Христа. Це дух, який хоче відлу-
чити нас від Христа, який хоче, аби ми віддавали перевагу 
матеріальному, а не духовному. Це дух, який спонукає нас 
відповідати злом на зло. Це дух, який намагається переш-
кодити нам любити Бога і свого ближнього. Адже він пре-
красно знає, що якщо ми не будемо любити Бога й свого 
ближнього, то не увійдемо в Боже Царство.
 Пам'ятаймо: у твоїх стражданнях Ісус поруч з тобою. Він 
розуміє, любить і підтримує тебе. Сьогодні Він закликає 
тебе: «Будь вірним. Будь таким, як Я, і роби те, чого Я 
тебе вчу. З моєю допомогою ти переможеш зло добром. 
Поступай як істинний християнин, і Я дозволю тобі сидіти 
зі Мною на престолі Мого Отця».

Після співпроповідей Першоапостол сказав: Дорогі 
брати і сестри, Господь сказав, що смокви не збирають з 
тернини і що дерево пізнається по його плодах (пор. Від 
Луки 6, 44). Нехай Дух Святий водить нас. У нас укладено 
життя Христа. Тому поступаймо так, як Ісус Христос. По 
плодах пізнається дерево!

Апостол Павло писав, що члени громади свідчать про 
нього, а, отже, є його рекомендаційним листом (пор. 2 
Корінтян 3, 2-3). Це означає, що по ділах віруючих людей 
можна було розпізнати, чи був Павло істинним Апостолом, 
чи ні. Віруючі громади, до яких він писав, були далекими 
від досконалості, але Апостол знав, що вони були щирими 
і докладали для цього чимало зусиль. Новоапостольський 
християнин ніколи не буде досконалим, ніхто не може 
бути досконалим. Однак, люди, дивлячись на нас, мають 
бачити, що ми стараємося, що докладаємо чимало зусиль, 
аби слідувати за Господом Ісусом і ставати подібними до 
Нього. 

Г осподь ніколи не докорятиме нам за скоєні 
гріхи, бо знає, що ми грішні. І сьогодні вранці 
Він готовий повністю простити нам наші грі-

хи. Утім, Він запитує у нас: «Чи справді ти любиш Мене? 

ОСНОВНІ ДУМКИ

Діяння Святого Духа через Апостольство 
дозволяє нам бути глибоко вкоріненими у 
вірі й любові. Завдяки цьому укоріненню 
ми здатні принести плід. Наш духовний 
розвиток стане видимим і ми будемо бла-
гословенням у Церкві й активними свідка-
ми Ісуса Христа.
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Д орогі читачки й читачі, як ви бачите, цей 
лист Апостола відрізняється від інших. 
Окружний Апостол Деппнер стикається 
зараз з величезними душпастирськими 

й адміністративними проблемами у своїй великій Регіо-
нальній церкві з її численними членами. Тому в нього не 
вистачає часу для написання статті для часопису «Наша 
сім'я». Тому ми знайомимо вас з Окружним Апостолом 
Деппнером за допомогою цитат з інтерв'ю, яке «Наша 
сім'я» взяла у нього деякий час тому.

Окружний Апостоле Деппнер, Ви приїхали до 
Кіншаси (столиці Демократичної Республіки Кон-
го) у віці 19 років, аби допомагати своїм батькам, 
які жили там з 1980 року – Ваш батько Едвард обі-
ймав сан Апостола з 1981 по 2004 рік – а потім Ви 
поїхали до Бурунді вивчати медицину. Чому так?

Я розпочав підготовчу медичну програму в Ка-
наді, яку закінчив за один рік. Але на той час було 
500 претендентів на 100 місць. Мені довелося б че-
кати ще два роки, перш ніж розпочати навчання за 
основною спеціальністю. Я подумав: «Можливо, є 
інший варіант?», адже я дуже хотів стати лікарем. 
Після того, як я провів літо, працюючи у батьків 
в Кіншасі, я приглянувся до кількох сусідніх кра-
їн, аби довідатися, чи зможу там здобути медичну 
освіту. У Бурунді (невелика країна між ДР Конго 
і Танзанією) був медичний факультет Марселя 
(Франція). Він мав добру репутацію, і 70 % профе-
сорів і викладачів походили з Франції. Я написав 
своїм батькам: «Я навчатимуся в Бурунді!». На той 
час Новоапостольська церква ще не була офіційно 
представлена там. 

Вам довелося пережити чимало жахіть під час 
громадянської війни в Руанді.

Так, я бачив жахливі речі. В одній з країн, де я пра-
цював, ми знаходилися в таборі біженців з 200 тисяча-
ми людей, і на нас здійснили напад. Весь табір довело-
ся евакуювати, включно з лікарнею, за винятком при-
кутих до ліжка пацієнтів. Через два дні я був першим, 
кого відпустили. Усі пацієнти продовжували лежати 
на своїх ліжках – але мертві. Ми дивувалися, що не 
могли знайти тіла інших померлих. Коли ми уважно 
роздивились, то знайшли їх у вигрібних ямах.

Як Ви відвідуєте своїх братів і сестер? 
Щомісяця я здійснюю щонайменше одну поїздку 

тривалістю від одного до двох тижнів і проводжу як 
мінімум два богослужіння в день. Чверть своїх поїз-
док я здійснюю на човні чи на мотоциклі.

Якою є поточна ситуація в Демократичній Респу-
бліці Конго? 

У Демократичній Республіці Конго проживає понад 
три мільйони новоапостольських християн. У країні 
налічується понад 17 000 громад, якими опікуються 
два Окружні Апостоли й 80 Апостолів. Після пові-
домлення про зведення жінок у сан у Новоапостоль-
ській церкві у вересні 2022 року в деяких частинах 
Регіональної церкви спалахнули громадські протести. 
Подекуди вони носили жорстокий характер. В соці-
альних мережах були опубліковані відповідні відеоро-
лики. Восени 2022 року один Апостол заснував свою 
власну церкву. Він вважає, що жінок не можна зводити 
в сан і що церква не повинна толерантно ставитися до 
гомосексуалізму. Однак переважна більшість братів і 
сестер продовжують жити новоапостольською вірою.

НАЦ ДР Конґо-Захід

Ф
от

о:
 з 

ар
хі

ву
 в

ид
ан

ня

ОКРУЖНИЙ АПОСТОЛ 

МАЙКЛ ДЕППНЕР

ДАТА НАРОДЖЕННЯ:19.02.1961 р.
ПРОФЕСІЯ: лікар
АПОСТОЛ з 14.04.2002 р.
РЕҐІОН ДІЯЛЬНОСТІ: Демократична Республіка Конґо-Захід

СЛОВО І ВІРА | АПОСТОЛИ ПИШУТЬ
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ЖИТИ ВІРОЮ | МІРКУВАТИ – СЛІДУВАТИ

Ч и існують ще християнські 
цінності у нашому повсяк-
денному житті? Схоже, що 
істинно християнське відій-

шло в церковні й приватні ніші. Християнські 
цінності сьогодні, здається, мало що узгоджу-
ються з переважаючою думкою і відповідни-
ми вчинками, тобто з мейнстрімом. На думку 
багатьох, ці цінності перестали відповідати ви-
могам часу. 

Розглянемо спершу основні християнські 
цінності й перевіримо їхню актуальність на 
тлі соціальної реальності. До найвищої хри-
стиянської цінності належить старозавітна 
подвійна заповідь любові, яку Ісус називав 
найважливішою заповіддю, бо вона узагаль-
нює усі настанови й прохання Бога до люди-
ни. Любити Бога понад усе і свого ближньо-
го, як самого себе.

Тепер розглянемо деякі види діяльності, 
на яких наголошував Ісус у Своїй промові 
про останній суд: ділитися з голодним хлі-
бом; дати спраглому води; приймати чу-
жинців; піклуватися про хворих; одягнути 
нагого; відвідати в'язнів. На завершення 
Ісус підкреслює важливість і значення цієї 
діяльності: «…усе, що ви зробили одному з 
моїх братів найменших – ви мені зробили» 
(Від Матвія 25, 40). І останнє, але не менш 
важливим, є вказівки Ісуса Христа з На-
гірної проповіді: вірність Божому закону. 
Хто ображає, принижує чи висміює сво-
го ближнього, того Господь прирівнює до 
того, хто вбиває його. Не ображати гідність 
жінки непристойними поглядами, словами 
чи вчинками. Любити ворога й бути добро-
зичливим до нього. Творити милостиню. 
Пам'ятати про найцінніший скарб, який 

знаходиться на небі. Не зосереджувати свою 
увагу виключно на земному. «Шукайте пер-
ше Царство Боже та Його справедливість, а 
все те вам докладеться» (Від Матвія 6, 33). 
Не засуджувати свого ближнього. І, насам-
кінець, Господь лаконічно підсумовує: «Все, 
отже, що бажали б ви, щоб люди вам чини-
ли, те ви чиніть їм, – це ж бо закон і проро-
ки» (Від Матвія 7, 12). 

 Наскільки кожна християнка і кожен 
християнин у своєму повсякденному жит-
ті дозволяє проникати цим словам Ісуса у 
свої думки, мову чи діла - це справа кожно-
го зокрема. Утім, пам'ятаймо, що Господь 
вельми серйозно ставиться до цього. Його 
«пильнуйте!» стосується насамперед наших 
повсякденних реальних справ. Наведемо 
показник зайнятості людей в нашій країні: 
середньостатистичний Інтернет-користувач 
у 2020 році проводив у соціальних мережах 
дві години і 25 хвилин на день (джерело: 
Statista). Якщо припустити, що в середньо-
му більше половини часу витрачається на 
позитивне спілкування, зокрема, на розра-
ду, допомогу, підтримку, інформування чи 
спільну радість, то в середньому одну годину 
на день витрачають на такі нехристиянські 
вчинки, як зловтіху, богохульство, образи, 
знущання, погрози ворогові, нехтування чу-
жинцями, насмішки над хворим, принижен-
ня жіночої гідності тощо. Ісус дав поживу 
для роздумів: «Кажу бо вам: За кожне пусте 
слово, яке скажуть люди, – дадуть відповідь 
судного дня за нього. Бо за словами твої-
ми будеш виправданий і за словами твоїми 
будеш засуджений» (Від Матвія 12, 36-37).
Чи цінними є для тебе ці слова Ісуса? 

МІРКУВАТИ –

СЛІДУВАТИ

Мейнстрім 
і християнські цінності 



ВІРА І СУСПІЛЬСТВО | «МИ, ДІТИ»

Поховання і культ 
смерті в Біблії

Ісус повернув Лазаря до життя, покликавши його 
вийти з гробу. Але як саме виглядала могила у біблійну 
епоху?

ІЗ БІБЛІЇ

У біблійні часи в Ізраїлі не було цвинтарів, створених 
спеціально для поховань, але були родинні могили, а 
іноді й декілька могил, які об'єднувалися в некрополь. 
Для ГРОБНИЦЬ використовували переважно природ-

ні чи штучні печери. Згодом померлих ховали в НАСТІННИХ МОГИ-

ЛАХ, часто в погребальних камерах, витесаних у скелі, вхід до яких 
закривали каменем. Утім, такі скельні гробниці могли дозволити 
собі тільки заможні люди. Бідняків ховали в ЗЕМЛЯНІЙ МОГИЛІ, 
яку закривали кам'яною плитою. Кам’яні плити білили, аби ніхто не 
міг доторкатися до могили, бо інакше став би нечистим. 
Померлого обмивали й натирали запашними оліями. Потім 
його загортали в білі тканини. Похорон мав відбутися упродовж 
восьми годин з моменту смерті. Люди виражали свою скорботу 
не тільки плачем, а й тим, що рвали на собі одяг, ходили босоніж 
і посипали свою голову попелом. Одним з видів траурного одягу 
був мішок (іврит: сак): грубе покривало, яке огортали навколо себе 
і підв'язували поясом. Жалоба тривала від семи до тридцяти днів і 
супроводжувалася великим плачем. Для цього наймали так званих 
жінок-плакальниць, які за певну плату плакали й співали жалобні 
пісні. В Ізраїлі використовували також коштовності чи зброю як 
поховальний інвентар, які відомі й в інших народів.

У цій рубриці ми публікуємо додатковий матеріал до теми 
«Із Біблії» дитячого журналу «Ми, діти».
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Мії ніяк не віриться: дядько Штеффен був настільки серйозно хворий, що мало 
хто сподівався на його одужання. Однак він справді одужав. Міа розмірковує: чи 
не тому, що вся сім'я і багато хто в громаді постійно молилися за Штеффена? 
Але чому тоді моя бабуся померла минулого року? Хіба Бог не міг зцілити її? У 
недільній школі Міа чула про те, що Ісус повертав до життя навіть померлих. 
Він і сьогодні, напевно, може зробити це. Тож чому не робить?

Чому Бог не зцілив мою бабусю?

  ЯК РОЗМОВЛЯТИ З ДІТЬМИ ПРО СМЕРТЬ І ЦІННІСТЬ ЖИТТЯ?
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З а час Свого земного життя Ісус творив чудеса, 
аби привернути увагу людей до Божої всемо-
гутності. Він призупиняв дію законів природи, 
зцілював хворих і воскресав мертвих. Коли 

діти чують про це, то одразу вірять. Це відбувається тому, 
що саме маленькі діти добре сприймають містичні сюже-
ти. Їхній інтелект не заважає їм уявляти, що всемогутній 
Творець стоїть над законами створеної Ним природи. Ось 
чому дорослим важко пояснити дітям, чому Бог не повер-
тає померлих до життя, коли до Нього моляться – особли-
во, коли діти страждають через утрату дуже близької лю-
дини. Як дорослі можуть допомогти дітям зрозуміти, що 
Бог і сьогодні присутній у нашому житті, хоча переважно 
в духовній і менше у видимій площині? 

Ми віримо в невидиме творіння Бога й довіряємо Його 
плану спасіння. Ведучи з дітьми бесіди на біблійні теми, ми 
допомагаємо їм розпізнати Божі діяння: історія створення 
світу показує, що Бог створив світ – видимий і невидимий – 
і турбується про нього. Бог схвально відгукнувся про ко-
жен аспект Свого творіння.

Історія життя Ноя і порятунок його сім'ї від всесвітнього 
потопу показує, що Бог звертається до людей, які потрапи-
ли в біду, якщо вони покладаються на Нього і приймають 
Його поміч. Історія Йосипа та його братів учить, як диво-
вижним способом Бог допомагає у скрутних життєвих си-
туаціях. Він супроводжував Йосипа упродовж усього його 
шляху: коли він був улюбленим сином чи коли потрапив у 
рабство, чи коли став усемогутнім правителем. Ми часто 
усвідомлюємо, що Бог допоміг нам лише тоді, коли озирає-
мося на прожите. 

Досвід Йони, його втеча від Бога й порятунок у риб'ячому 
череві дають зрозуміти, що Бог супроводжує також людей, 
які не слухаються чи бажають уникнути Його. Як тільки ми 
навертаємося до Бога, то бачимо, що Він завжди поруч і що 
ми можемо покладатися на Нього. 

Бог через пророків неодноразово передавав людям пос-
лання, які показують, що Він править людьми, а також ви-
правляє і підбадьорює їх.

Історії зцілень свідчать не тільки про те, що всемогутній 
Бог може творити чудеса, а й що Ісус звертається до страж-
денних людей і дарує їм утіху й мир. 

Якщо ми, наводячи біблійні приклади, заохочуємо дітей 
ставити запитання, то сприяємо формуванню їхньої осо-
бистої віри. Вони, таким чином, починають усвідомлювати, 
що Бог бере участь й у їхньому житті, якщо вони це дозво-
ляють Йому. Ми не зобов'язані відповідати на всі запитан-
ня дітей, але допомагаємо їм ознайомитися з учення Ісуса 
й зрозуміти його в міру їхніх здібностей. Важливо разом з 
дітьми розмірковувати над тим, як розпізнати Божі діяння 
у своєму власному житті й слідувати за Ісусом.

Смерть – це не кінець

Коли Ісуса запитували, чому одні люди помирають, а інші 
ні, то Він привертав увагу до вічного життя, зокрема, навчав 
про те, що віра у воскреслого Господа є запорукою вічного 
життя, навіть коли тіло помирає, А скорботним Він обіцяв 
утішення. Під час бесіди з дітьми ми насамперед можемо 
сказати їм, що смерть – це не кінець, бо з Ісусом ми осяг-
немо вічне життя. Утім, наші діти можуть лише поступово, 
маленькими кроками, збагнути смисл і значення цих слів. 
А ми можемо надати їм імпульси, які допоможуть знайти 
втіху й покладатися на Божий план. 

Ми можемо заохочувати своїх дітей ділитися і зберігати 
прекрасні переживання і спогади про померлого, приміром, 
занотовуючи їх чи зображуючи на малюнках. Позитивні 
спогади про померлого допомагають сповнитися миром і 
втіхою. Заохочуючи дітей до цього, ми пояснюємо, що Бог 
діє також тоді, коли викликає в нас ці приємні спогади.

Особливо у час утрати чи смутку нам важко ступити крок 
назад і збагнути, що Божий задум є цілющим і добрим. Уті-
хою для нас може бути й те, коли ми разом зі своїми дітьми 
усвідомимо, що Божі діяння – це мудрість, яку ми зазвичай 
не розуміємо, але на яку можемо сліпо покластися.

 Озираючись назад, ми помічаємо, що наша віра зростає, 
особливо у важкі часи. Часи надзвичайних емоцій допом-
агають нам шукати тісних стосунків з Богом і формувати 
краще розуміння Його невидимих діянь. Зі своїми дітьми 
ми можемо також вести бесіду про ті аспекти поточної си-
туації, в яких ми, можливо, уже відкрили для себе прояв 
Божої мудрості.

Наші намагання пояснити дітям, що таке вічність, як 
правило, не приносять великого успіху. Набагато корисні-
ше спонукати дітей, аби вони висловлювали свої думки про 
вічне життя після смерті й разом з ними поглиблювати їх. 
Поглиблена бесіда про це вселяє утіху й надію.

Діти можуть також утішати інших людей, коли в час їх-
ньої втрати проявлятимуть до них свою любов. Для цього 
треба заохочувати їх, подаючи власний приклад і ведучи 
з ними розмови про те, як саме вони можуть позитивно 
впливати на інших, коли проявлятимуть любов і співчуття.

З допомогою таких бесід ми можемо допомогти своїм 
дітям знаходити відповіді на питання про вічне життя, які 
укріплюють їхню віру також у час скорботи.

Для чого ми живемо?

Коли дитина розмірковує над життям і смертю, то стає 
вельми чутливою і сповнюється почуттям провини за те, 
що, на відміну від інших, продовжує жити. Але й без по-
чуття провини дитина може з цікавості запитати, чому, або, 
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точніше, для чого вона живе. Ісус сказав людям, що прий-
шов у світ, аби послужити й померти за них. Це Його від-
повідь на наше запитання. 

Ми – Божі діти і Він любить нас. Бог створив нас, і кожен 
з нас має унікальні стосунки з Ним і може своєю любов'ю 
відповісти на Його любов. 

Ми є частиною дивовижного Божого творіння. Будь-яка 
жива істота чи витвір природи нагадує нам про Його му-
дрість і любов, завдяки яким Він створив нас такими, яки-
ми ми є, і помістив нас туди, де ми зараз знаходимося.

Ісус велів нам любити ближнього. У своїх проповідях і 
притчах Він наводив приклади, а у своїх зустрічах з чужин-
цями показував, якою саме має бути любов до ближнього. 
Ми також маємо служити своєму ближньому й проявляти 
любов до нього. Надаючи йому допомогу, ми проявляємо 
Божу любов.

Наші стосунки з Богом – це запорука перебування з Ним 
у вічності. Земне життя – це частина нашої подорожі до 
Бога й до Його вічної слави. Ми бажаємо якнайкраще вико-
ристати земний час, аби поглибити свої стосунки з Богом і 
ставитися до ближнього так, як ставився Ісус Христос. При 
цьому нам треба завжди пам'ятати про свою мету: про віч-
не єднання з Богом.

Наше життя – це нагода пізнати Бога, зростати у вірі й 
ставати подібними до Нього. Будь-який досвід віри формує 
нас і дає можливість зростати до повного зросту Ісуса Хри-
ста. 

Завдяки жертві Ісуса ми отримуємо прощення гріхів і 
прощаємо своєму ближньому. Упродовж усього життя ми 
вчимося прощати так, як Бог прощає нам.

Бог запевнив нас, що завжди буде поруч. У важкі часи 
ми знаходимо втіху й упевненість завдяки цій обітниці. 

Отже, ми впевнені: наше життя має смисл і ціль. Маючи 
таку впевненість, ми можемо поратися з викликами, сприй-
маючи їх як цілющий аспект Божого діяння.

Навіть якщо сьогодні Бог не ходить по землі як Людина 
і не воскрешає померлих, то ми все ж можемо відчувати 
Його діяння у своєму повсякденному житті. Ми можемо 
допомагати своїм дітям відчувати Його діяння і бачити 
його конкретні прояви. Ми впевнені, що Божий план є до-
сконалим, навіть якщо не одразу зрозуміємо його. Бесіди 
про вічне життя спрямовують наш погляд на мету нашої 
віри і сповнюють внутрішнім спокоєм і впевненістю. Тож 
ділімося цією впевненістю зі своїми дітьми й будьмо при-
кладом для них: навіть якщо нам доводиться зазнавати 
болісний досвід, то приймаємо його і тримаймося Божої 
руки, яка веде нас до вічної слави і перебуваючи в якій ми 
не запитуватимемо в Бога ні про що. 
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ЯК ВЕСТИ З ДІТЬМИ МОВУ ПРО СМЕРТЬ?

• Розповідайте дітям чесно про те, що сталося. 
• Уникайте евфемістичних фраз, як-от: «Він заснув» 

або «Вона відійшла у вічність». Діти молодшого віку, 
зокрема, не розуміють символічної природи таких 
висловлювань і можуть боятися засинати чи мати 
страх, коли їхні батьки, приміром, кудись йтимуть.

• Нехай діти своїми запитаннями керують бесідою, і 
давайте відповіді на всі їхні запитання. Якщо ви чо-
гось не знаєте, то чесно скажіть про це. 

• Розкажіть дитині про свої та її почуття і дайте їй зро-
зуміти, що такі почуття є нормальними. 

• Вселяйте в дитину надію і заспокоюйте її. 
• Діти одразу почувають себе відповідальними за все, 

тому важливо обговорювати з ними питання, які 
пов'язані з почуттям провини. Запевніть дитину, що 
вона не винна у смерті померлого. 

• Не примушуйте дитину до розмови, а скажіть їй, що 
вона може поговорити з вами про це у будь-який 
зручний для неї час.

У житті нам доводиться мати справу зі смертю. Це факт, 
у який людям важко повірити. Смерть часто лякає дітей і 
викликає у них чимало запитань. Говоріть з ними про це від-
крито й чесно. Це непросте, але вельми важливе завдання. 
Для цього треба проявляти віру в Бога й у вічне життя.
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Старий Заповіт – це справа не тільки чоловіків! Наша історична пам'ять у цьому відношенні 
дещо спотворена. На певних етапах біблійної історії зустрічаються сильні жінки, які своєю 
мужністю і соціальним інтелектом, розсудливістю і силою формували історію Ізраїлю. 
Своїми іноді кривавими вчинками вони справляли неабияке враження на людей їхнього часу. 
Істинними героїнями є також деякі матері. Вони, мов левиці, боронили своїх дітей. Варто 
пролити світло на історію деяких з цих жінок і вивести їх з мороку нашої незацікавленості 
й дилетантизму.

Сильні жінки Сильні жінки (частина 2)(частина 2)

БУТИ ХРИСТИЯНИНОМ СЬОГОДНІ

У першій частині цієї невеликої серії статей 
про сильних жінок у Святому Писанні ми 
розповідали про розумну, енергійну і крас-
номовну Міріам, яка зробила для народу Із-

раїлю значно більше, ніж просто врятувала свого молод-
шого брата Мойсея від загибелі в річці Ніл. Ми довідалися 
також про Рахав, яка допомогла юдеям підкорити тверди-
ню Єрихон на шляху до землі обітованої. І, нарешті, ми 
віддали належне маловідомій Авіґеї, яка врятувала при-
значеного царя Давида від великого кровопролиття і стала 
його порадницею та дружиною. 

Спершу ми проллємо світло на історію жінок, які вряту-
вали ізраїльський народ від погибелі. А потім зосередимо-
ся на жінках, дипломатичні навички й громадянська муж-
ність яких навіть через тисячі років буде для нас прикладом 
для наслідування. 

Дебора та Яела
Дебора – єдина жінка, яка, відповідно до Книги Суддів 

із Старого Заповіту, обіймала посаду судді. Водночас вона 

була пророчицею. Жінки й чоловіки Ізраїлю відвідували її 
в резиденції під пальмою Дебори в Ефраїмських горах, аби 
домогтися звершення правосуддя. На той час ханаанський 
цар Явін упродовж 20 років жорстоко гнобив Ізраїль. Він 
мав нечуваної сили військо, яке складалося з 900 залізних 
колісниць. Отже, цей народ, на відміну від ізраїльтян, уже 
освоїв видобуток й обробку заліза і виготовляв залізну 
зброю, яка мала значну перевагу над м'якшою і більш крих-
кою бронзовою чи мідною зброєю ізраїльтян. Якось Дебо-
ра викликала до себе єврейського воєначальника Барака і 
звеліла йому вступити в бій з іноземним правителем Яві-
ном. На прохання Барака Дебора також взяла участь у вій-
ськових діях. Завдяки розумній військовій тактиці Дебори 
здобули з Божою допомогою перемогу, і в Ізраїлі на 40 років 
запанував мир. Коли ханаанське військо зазнало поразки, 
то їхній воєначальник Сісера зіскочив з колісниці й нама-
гався пішки врятуватися втечею. На своєму шляху він роз-
шукав намет чоловіка, який жив у мирі з царем Явіном, де 
сховався. Але в наметі була присутня лише господиня дому. 
Її звали Яела (Яіла, Яїл). Вона напоїла його, уклала спати і 
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вкрила ковдрою. Вона таким чином створила для нього 
ілюзію безпеки. Згодом Яель вийшла з намету, висмикнула 
кілок, дістала молоток, підкралася до сплячого чоловіка і 
вбила Сісеру. Після цього Дебора і Барак співали перемож-
ну пісню, пісню Дебори. Таким чином, дві відважні жінки, 
Дебора і Яель, значною мірою посприяли тому, аби народ 
Ізраїлю жив у мирі та спокої (Книга суддів, глави 4 і 5).

Юдита
Тепер розповімо про іншу жінку. Її історію ми знаходимо 

в апокрифах. Вродлива вдова Юдита – одна з головних дійо-
вих осіб однойменної книги. Ця жінка ризикувала своїм 
життям, аби врятувати свій народ. Адже Олоферн, полко-
водець ассирійського царя Навуходоносора, з величезним 
військом у 120 000 чоловік і 12 000 кінних лучників, вбива-
ючи і грабуючи, рухався землями реґіону, і становив безпо-
середню загрозу для народу Ізраїлю. Він хотів зруйнувати 
всі храми й жертовники. Адже відтепер треба було покло-
нятися тільки Навуходоносору. Ізраїль чинив тривалий час 
опір. Але коли запаси продовольства закінчилася, то місту 
Бетулія не залишалося нічого іншого, як капітулювати. 
Утім, Юдита щиро молилася. 

 Слова її молитви характеризували її непохитну віру: «Бож 
не в численності Твоя потуга, і Твоя міць не в сильних; але 
Ти – Бог смиренних, Ти малим допомога, безсилим покро-
витель, пригнобленим заступник, спаситель одчайдушним!» 
(Юдити 9, 11). Її план, який виник під час мольби, увінчався 
успіхом. Юдита, святково вбрана, напарфумована звабливим 
бальзамом і прикрашена золотими прикрасами, та неозброє-
на, увійшла до військового табору. Олоферн, засліплений її 
красою, хотів переспати з нею, тому влаштував для неї пиш-
ний бенкет. Але в передчутті хтивості він випив занадто ба-
гато алкоголю. П'яний, він заснув на своєму ліжку, так і не 
доторкнувшись до Юдити. Об'єкт його пристрасті, Юдита, 
вихопила меча полководця і відрубала йому голову. Під по-
кровом темряви вона утекла назад до обнесеного мурами 
міста Бетулія. Пізно вранці, як тільки ассирійське військо 
помітило втрату свого вождя, то переполошилося, і всі роз-
біглися врізнобіч. Рука жінки врятувала Ізраїль.

Безіменна
Згадаймо про ще одну безіменну героїню, якій треба від-

дати належне. Коли мерзенний масовий вбивця Авімелех, 
син судді Гедеона, напав на місто Тевец, то його мешканці 
засіли в стінах башти. Коли Авімелех намагався підпалити 
браму башти, то ситуація набула ризикованого характеру. 
В останню мить якась жінка кинула з даху башти уламок 
жорна на голову Абімелеха. Тяжко поранений, він попросив 
свого зброєносця добити його мечем: йому було дуже со-

ромно загинути від рук жінки. Відважний учинок безіменної 
жінки врятував мешканців цілого міста (Суддів 9,50 і далі). 

Естера
Повернімося до епохи вавилонського поневолення. Есте-

ра – молода єврейська жінка, яка жила в царському місті 
Сузі, була красива й скромна. Її батьки вже повмирали. 
За порадою свого двоюрідного брата і прийомного батька 
Мордехая, вона приховує своє єврейське походження і її 
приймають до царського гарему. «Цар Ксеркс уподобав собі 
Естеру більше від усіх жінок, і вона знайшла в нього ласку 
й прихильність більш від усіх дівчат» (Естери 2, 17). Після 
того, як перський цар Атарксеркс (по-єврейськи Ахаше-
рус) відрікся від своєї дружини Вашті за непослух, то обрав 
єврейку Естеру своєю новою царицею. Це врятувало йому 
життя, адже Мордехай разом з Естерою запобігли замаху на 
царя, який планували двоє слуг при царському дворі. 

 Згодом Мордехай сам накликав на себе гнів великого 
візира на ім'я Аман, найвищого урядовця при персько-
му дворі, улюбленця царя. За те, що Мордехай не став на 
коліна перед цим вискочкою, Аман, розгнівавшись, за-
хотів знищити всіх євреїв, а не тільки прийомного батька 
Естери. Останню можливість Мордехай побачив тільки в 
тому, щоб Естера пішла до царя і попросила його запобіг-
ти цьому геноциду, дозвіл на який він уже дав. Естера зна-
ла, що наражала себе на смертельну небезпеку. Однак вона 
залишилася вірною своїй вірі, своєму чоловікові та своєму 
народові. Хоча Естера не могла втрутитися у діяльність 
уряду, та вона організувала триденний піст для всіх євреїв, 
включаючи її саму та слуг. У цьому пості, ймовірно, крила-
ся сила для її наступного кроку: вона, ризикуючи власним 
життям, без дозволу і без запрошення – що було забороне-
но під страхом смерті – з'явилася перед царем й заслужила 
на його милість й увагу, які вправно використала. 

Естера не одразу все розповіла, а дипломатично запро-
сила свого чоловіка та його ворога Амана на трапезу й го-
тувала для обох вечерю. Коли вечеря була готова, то вона 
красномовно розповіла цареві про те, що її народ має бути 
повністю знищений. Коли цар запитав, хто ж намірився 
зробити це, то вона поставила на карту все і назвала ім'я 
присутнього там Амана. 

 Цар неабияк розлютився, а коли зрозумів, що його дру-
жині також загрожує цей геноцид, то наказав стратити 
Амана на шибениці, яку призначив для Мордехая. Таким 
чином, мужня і мудра Естера запобігла геноциду. А цар 
Атарксеркс надав євреям широкі громадянські права і сво-
боду зібрань у своїй величезній державі. На згадку про цей 
порятунок євреї досі відзначають радісне свято Пурім, під 
час якого читають Книгу Естера.
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і таким чином подарував ще одного нащадка родичці, яка 
померла бездітною. Цього нащадка назвали Оведом, він 
був дідом Давида, а, отже, прародичем Ісуса (Від Матвія 1, 
5 і Від Луки 3, 32). Ноомі та Рут наочно продемонстрували 
людські стосунки, які були угодні Богові. Вони ґрунтують-
ся на любові, лояльності, вірності, наполегливості, відвазі, 
готовності йти на ризик і на вірі в єдиного Бога.

Ревека
Ця Богом обрана жінка не легко вписується в наше старо-

завітне уявлення про жінку. Вона не була покірною жінкою, 
яка керувалася усталеними правилами й у всьому підкоря-
лася чоловікам. 

 Ревека самовпевнена, смілива й доброзичлива жінка, 
яка завжди була готова прийти на допомогу. Якщо треба, 
то вона діяла хитро й рішуче. Почнемо з Авраама. Він не 
бажав, аби його син Ісаак одружився з місцевою язични-
цею. Тому він відправив свого першого слугу шукати йому 
дружину з його колишньої батьківщини. Слуга знайшов 
таку дівчину біля криниці. Молода, вродлива Ревека не 
тільки дала йому, чужоземному слузі, напитися води, а й 
розмовляла з ним доволі самовпевнено. Потім вона ще на-
поїла верблюдів його невеликого каравану. Це була важка 
праця, адже для цього їй довелося вичерпнути з криниці 
сотні літрів води. Ревека справно виконала цю роботу. По-
тім вирішила піти з незнайомим слугою до господаря, якого 
зовсім не знала. Адже на пустельних дорогах її підстерігали 
чимало небезпек. Ісаак покохав її і взяв за дружину. Зго-
дом у них народилися двійнята – Ісав і Яків. Обидва сини 
«билися одне об одне» в утробі матері, Ісав мав рудувате 
волосся, «наче кожух, косматий,», а Яків, який народився 
другим, тримався, як повідомляється у Біблії, рукою за п'я-
ту свого брата. Обидва брати жили різним життям: Ісав був 
мисливцем, а Яків «був тихий, жив у наметах» (Буття 25, 25 
і далі). Ревека уважно слухала Бога, коли Він казав, що в її 
лоні «розділяться» два народи, один з яких буде вищим за 
іншого, і що старший служитиме молодшому. Ревека – лю-
бляча мати, однак віддавала перевагу молодшому синові. 
Вона вдалася до хитрощів, аби благословення первістка 
від помираючого батька перейшло на Якова. Саме вона 
приготовила їжу й одягнула Якова в шкіру, аби помираю-
чий батько не здогадався, що благословляє молодшого, а не 
старшого сина. Через хитрість Ревеки брати посварилися, 
Ісав хотів помститися Якову, тому йому довелося рятува-
тися втечею. Ревека все ж мала сильний характер, зберегла 
сім'ю і тримала в своїх руках всі важелі правління. І з цим 
вона справлялася добре. Ісав і Яків помирилися, але на це 
пішли роки. Ця жінка, мати двох різних дітей, очевидно, 
дуже вірила у власні сили, інакше не змогла б прийняти такі 
сміливі рішення. Вона торувала життєвий шлях, проявляю-
чи сміливість, рішучість і впевненість у собі. 

Рут
Те, що жінці, яка не була єврейкою за походженням, від-

ведено чільне місце у цій низці імен, і яка навіть вважається 
праматір'ю Ісуса, є надзвичайно дивовижно. Чому так?

 Коли на Юдейській землі панував голод, то чоловік на 
ім'я Елімелех з Вифлеєму переїхав зі своєю дружиною Но-
омі та двома синами до землі моавитян, яка знаходилась на 
схід від Мертвого моря, тобто сучасної Йорданії. Чоловік 
Ноомі згодом помирає. Вона залишилася з двома синами. 
Вони взяли собі у дружини моавитянок; одну з них звали 
Орфа, а іншу Рут (Рута). Коли вони прожили там близько 
десяти років, то ці двоє чоловіків також повмирали. Це 
було катастрофою для трьох жінок, особливо для Ноомі. У 
неї не було родичів чоловічої статі у Моавській землі. Вона, 
будучи жінкою без чоловічої підтримки, мала дуже обме-
жені права, не могла придбати власність чи влаштуватися 
на роботу. Тоді Ноомі зібралася повернутися з моавитсько-
го краю до Юдеї, а дві її невістки пішли за нею. На кордоні 
Ноомі хотіла попрощатися з моавитськими невістками: 
«Вертайтеся, мої доні; навіщо вам іти зо мною?» Хіба в моє-
му лоні ще є сини, щоб стали вам за чоловіків? … Мені було 
б вельми гірко задля вас, бо рука Господня проти мене» 
(Рути 1, 11-13). Орфа заплакала, поцілувала свекруху і по-
вернулася до землі Моавської, а Рут залишилася з нею і ска-
зала: «Не силуй мене покидати тебе й не йти за тобою: куди 
бо підеш, туди й я, і де житимеш ти, там і я; твій народ буде 
моїм народом, і твій Бог моїм Богом. Де ти помреш, там і 
я помру, і там буду похована, і, що б Господь не вчинив зо 
мною, одна смерть розлучить мене з тобою» (Рути 1, 16-17). 
Для нас, людей, які живуть у XXI столітті, це надзвичайно 
сміливе рішення. Адже обидві жінки поверталися на бать-
ківщину Ноомі знедоленими і без крихти надії на безпечне 
життя. Речення «де ти помреш, там і я помру» – це не пате-
тичні слова про якийсь час у далекому майбутньому, а ре-
альність. Дві жінки опинилися у вкрай скрутному станови-
щі. Без постійного житла, без джерела доходу, без чоловічої 
підтримки й опіки, їхнє життя було в повній небезпеці. Рут, 
аби вижити, пішла збирати колосся. Її невгамовне завзяття 
привертає увагу господаря поля. Його звали Вооз, він був 
далеким родичем покійного чоловіка Ноомі. Вона вразила 
Вооза своєю скромністю і наполегливістю. Він гарантував її 
фізичну недоторканість, дозволив збирати колосся і навіть 
пити воду з криниці, призначеної для слуг. Він також дав їй 
їсти хліб і підсмажені зерна. До вечора Рут назбирала цілий 
бушель ячмінних зерен (близько дев'яти літрів) і таким чи-
ном змогла прогодувати себе і свою свекруху. Ноомі була 
дуже вдячна Господу за те, що Він розпорядився так, що 
Рут випадково опинилася на полі родича її чоловіка Вооза. 
Це був дійсно щасливий випадок, адже саме Вооз викупив 
ділянку землі, яка належала Елімелеху, узяв Ноомі у свій 
дім й одружився з Рут у так званому левіратному шлюбі, 
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Перебування Апостола в Дніпропетровській і Запорізькій областях

НАША ЦЕРКВА У СВІТІ | АПОСТОЛ В ОКРУГАХ  УКРАЇНИ

14 і 15 жовтня 2023 року Апостол Будник провів бого-
служіння у громадах Кам'янське (Дніпропетровська 
область) і Запоріжжя. Понад два роки Апостол не 

мав змоги відвідувати ці громади. Спочатку епідемія ковіду, а 
згодом активні воєнні дії в цьому реґіоні не дозволили Апосто-
лу проводити тут богослужіння. Це найбільш «віддалені» гро-
мади сходу України, де сьогодні регулярно проводяться бого-
служіння. Апостолу довелося добиратися дві доби автомобілем 
і подолати близько тисячі кілометрів шляху.

У суботу, 14 жовтня, Апостол служив у громаді Кам'янське 
біблійною цитатою з Луки 12, 32: «Не бійсь, маленьке стадо, бо 
вашому Отцеві вподобалося дати вам Царство». На цьому бого-
служінні Апостол запечатав Святим Духом три душі й звів у сан 
диякона молодого брата по вірі Сергія Сметану.

Після богослужіння брати й сестри громади попросили Апосто-
ла ще трохи залишитися й поспілкуватися з ними. Під час чаю-
вання сестри по вірі пригощали Апостола власноруч приготова-
ними стравами й солодощами. Важко передати словами почуття, 
яке переживали душі під час візиту Апостола. Радість наповнюва-
ла душі, страхи від жахів війни відійшли в сторону. Особливе від-
чуття присутності Бога вселяло надію й оптимізм.Запоріжжя, Апостол за вівтарем

Кам'янське, Запечатання Кам'янське, зведення в сан

Громада Кам'янського

21НС, 12/2023
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У неділю, 15 жовтня 2023 
року, Апостол Будник про-
водив богослужіння у гро-
маді Запоріжжя. Він служив 
біблійною цитатою з При-
повідок Соломона 24,16: 
«...бо праведний сім раз 
упаде й знову встане, а без-
божник спіткнеться в не-
щасті». На завершення бо-
гослужіння вся громада, 
стоячи, виконувала «Молит-
ву за Україну» (текст М. Лисенко).

Після богослужіння Апостол з радістю спілкувався з братами і сестрами. Потім відбулася бесідаАпостола зі 
священнослужителями реґіону. Він, зокрема, щиро дякував усім за служіння Богу, мужність, підтримку парафіян 
у цих важких обставинах. Священнослужителі з дружинами мали змогу поспілкуватися з Апостолом також під 
час спільного обіду.

У всіх громадах Апостол повідомляв братам і сестрам, що намагатиметься більше не робити таких тривалих 
перерв і приїжджати частіше. Будемо молити Бога, аби ця жахлива війна якнайшвидше закінчилася, й аби брати 
й сестри з усіх громад могли зустрічатися з Апостолом – посланцем Ісуса Христа!

Бесіда з Апостолом

Запоріжжя, служителі церкви з дружинами

Громада Запоріжжя
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У суботу, 23 вересня 2023 року, об 11.00 годині Апостол розпочав особливе богослужіння для служителів церкви та їхніх 
дружин, в основу якого він поклав біблійну цитату з Послання Апостола Якова 1, 18: «Він(Отець) забажав нас породити 
словом правди, щоб ми були немов первістками його створінь». У своїй проповіді Апостол вів мову про те, що Друге При-

шестя Христа, під час якого Господь візьме до Себе первістків (первенців) з числа живих і мертвих, є важливим аспектом ново-
апостольського віровчення. Аби підготувати віруючих до Другого Пришестя, Ісус Христос послав і посилає Своїх Апостолів,
 допомогу яким надають зведені ними в сан служителі церкви, священники й диякони. 

Завдяки прийняттю святих таїнств, слідуванню за Ісусом Христом та орієнтуванню на 
Друге Пришестя Христа ми сповнені впевненості, що належимо до числа первенців, які в 
Тисячолітньому Царстві Миру служитимуть і правитимуть разом з Ним. Працюймо над 
тим, аби виявитися достойними цього Божого покликання. 

Після богослужіння Апостол провів семінар зі служителями церкви, під час якого 
обговорювалися актуальні питання діяльності нашої церкви у Західній Україні. Від-
бувся жвавий обмін думок, служителі ділилися досвідом проведення духовної праці.
Учасники Зібрання з великим завзяттям і неабиякою радістю поверталися у свої гро-
мади, аби з новим запалом продовжити служіння на благо Господньої справи.

У неділю, 24вересня 2023 року, відбулося святкове богослужіння для громади м. Тер-
нополя, в основу якого Апостол поклав біблійну цитату з Луки 12, 32: «Не бійсь, ма-
леньке стадо, бо вашому Отцеві вподобалося дати вам Царство». У цьому богослужінні 
взяли участь майже 40 гостей, переважно переселенці, які вже тривалий час відвіду-
ють наші богослужіння у м. Бережани. На завершення цього урочистого богослужіння 
Апостол дав шлюбне благословення з нагоди рубінового весілля настоятелеві округу 
«Україна-Захід» окружному старійшині Павлу Биху та його дружині Лесі.

Після богослужіння відбулося жваве спілкування братів і сестер, а також гостей гро-
мадиз Апостолом. Гості цікавилися основними засадами новоапостольського віров-
чення, а брати й сестри мали змогу безпосередньо поспілкуватися з Апостолом, розповісти йому про те, що наболіло на 
душі. Усі довго не розходилися й просили Апостола, аби він частіше приїжджав у громаду. 
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Богослужіння та семінар Апостола Будника для служителів церкви 
та їхніх дружин округу «Україна-Захід»

Усередині квітня 2019 року у Львові востаннє відбулося Зібрання служителів церкви та їхніх дружин округу «Україна-Захід» 
з Апостолом А. Будником. Через епідемію ковіду й початком військових дій понад 4 роки не було змоги проводити цей вельми 
важливий захід. Тому його цьогорічне проведення у м. Тернополі викликало неабияку радість. 
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Тернопіль, Апостол за вівтарем

Служителі церкви та їхні дружини з Апостолом

Богослужіння Апостола для служителів церкви та їхніх дружин 

Служителі церкви

Апостол дарує шлюбне 
благословення ОС Биху 
та його дружині Лесі
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??ТЕСТИ НА ЗНАННЯ БІБЛІЇ?

ІЛЮСТРАЦІЯ-ЗАГАДКА
Між 1617 і 1620 роками єзуїти збудували в Айхштетті церкву, яку спочат-
ку реконструювали в ренесансному (1661), а згодом – у бароковому стилі 
(1717). Тема настінних розписів – служіння ангелів на користь спасін-
ня, тому цю церкву в народі іменують ще Церквою Ангелів-Охоронців. 
Біблія сповнена багатьма розповідями про ангелів, тому їхні образи були 
включені до розписів церкви. У 1717 році художник Йоганн Міхаель Роз-
нер (помер у 1726 році) з Вормса створив над органом картину, на якій 
зобразив відому біблійну сцену: Авраам зустрічає трьох ангелів. У полу-
денну спеку Авраам сидить перед своїм наметом у Хайн Мамре, гаю дубів 
чи терпентинів, як раптом перед його очима з'являються троє мужів. Ав-
раам гостинно приймає цих мужів, які, вочевидь, були ангелами. У ході 
розповіді виявляється, що в особі цих трьох мужів Авраам прийняв Са-
мого Бога. Бог обіцяє Авраамові сина – хоча Сара, дружина Авраама, уже 

не могла народжувати дітей. На звістку про те, що в старості вона стане матір'ю, Сара відповідає властивою для неї манерою.
ЩО ЗРОБИЛА САРА У ВІДПОВІДЬ НА БОЖУ ЗВІСТКУ? 
(Відповідь див. на стр. 2)

1. До якого народу належав Голіаф?
А) до римлян
Б) до греків
В) до ассирійців
Г) до філістимлян

2. Хто дав назву місцю, розташованому на східному березі 
Пенуеля?
А) Яків
Б) Авраам
В) Мойсей
Г) Йосип

3. Де знаходиться Якова криниця, про яку згадується у 
Євангелії від Івана, розділ 4?
А) в Ідумеї
Б) у Галілеї
В) у Самарії
Г) в Юдеї

4. Хто написав текст пісні «Ворота, двері відчиніть» 
(№ 7 в україномовному пісеннику)?
А) Генріх Кость
Б) Ґеорґ Вайсель
В) Фріц Ендерлін
Г) Карл Герок

5. Хто написав мелодію до пісні «Прокиньтесь, чада
Божі» (№ 7 у російськомовному пісеннику)?
А) Давид Вольдер
Б) Адам Кріґер
В) Йоахім Неандер
Г) Емануель Голе

6. Який пророк склав «Пісню про виноградник»?
А) Осія
Б) Ісая
В) Єремія
Г) Захарія

7. Як звали матір Соломона?
А) Вірсавія
Б) Сепфора
В) Елішева
Г) Офра

8. У якому університеті Лютер викладав упродовж усього 
свого життя? 
А) в Ерфурті
Б) у Віттенберзі
В) у Веймарі
Г) у Кобурзі

9. Хто став наступником Мойсея?
А) Аарон
Б) Ісус
В) Урія
Г) Гедеон

10. У яку неділю розпочинається церковний рік?
А) на День подяки
Б) у Святвечір
В) у День усіх святих
Г) у 1-у неділю Адвента
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